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NOTA DE PRENSA

Un colectivo de profesionales pone en marcha el proyecto ‘En clave de paz’ con motivo de la celebración del 11-M
Un grupo de profesores, músicos, creativos y otros profesionales ha puesto en marcha el proyecto “En clave de paz: Música para la memoria, la convivencia y el bien común”, con motivo de la próxima celebración del Día Europeo de las Víctimas del Terrorismo y décimo aniversario de los atentados del 11-M. 
La propuesta es invitar a agrupaciones corales, centros educativos, asociaciones, bandas de música, lugares de culto, empresas, instituciones y ciudadanos en general,  a autoconstituirse como  “enclaves de paz” y organizar un  acto musical y poético articulado en torno a la canción Despertar, un tema inédito grabado para este evento. Los actos se realizarán del 7 al 17 de marzo en ciudades y pueblos de todo el territorio nacional. 

El objetivo de  En clave de paz, según Ana Ruiz, profesora de la Universidad Autónoma de Madrid, ex directora de los Cursos de Español de la Universidad Internacional Menéndez Pelayo (UIMP), y coordinadora del proyecto, es suscitar la reflexión colectiva sobre la necesidad de convivencia y el rechazo de todo tipo de violencia. 
“Honrar a las víctimas, acompañar a sus familias y generar condiciones para un futuro en común” son, según Ruiz,  actuaciones imprescindibles para lograr una sociedad más cohesionada. La iniciativa tiene un carácter totalmente apolítico.
Hasta el momento se han generado “enclaves de paz” en  Madrid, Toledo, Lugo, Barcelona, Burgos, Orense y Cantabria. Además, se han superado las expectativas iniciales de adhesión, pues más de 5.000 visitas a la web en cuatro días dan idea de “la rápida y positiva acogida del proyecto” incluso antes de su difusión oficial: “estamos recibiendo  noticias de gimnasios, talleres de confección, bares, albergues o sencillamente familias que ya han puesto día y hora para hacer su enclave de paz”, añadió Ruiz.
En la página web http://www.pactodeconvivencia.org/ se pueden encontrar recursos y materiales para organizar dicho acto, así como el videoclip de la canción.
Contactos:

- Ana Ruiz Profesora de la Universidad Autónoma de Madrid y ex directora de Cursos de Español de la UIMP – Coordinadora de la iniciativa Pacto de Convivencia. Tel. 608027043 – a.ruiz@uam.es – pactodeconvivencia@gmail.org)

- Arantxa Ruiz (Dirección artística del proyecto) Tel. tfno 657715835  arantxita@gmail.com
- Octavio García (coordinación en Cantabria): Tel.630 584044 garciadelasmestas@gmail.com 
- Nohemy García (Autora de la canción):.Te.l. 659912807   nohemy.rgs@gmail.com
Más info: 
Web http://www.pactodeconvivencia.org/ 

Video    https://www.youtube.com/watch?v=N0MPj06PiTU
Adjunto canción en archivo waw. Se puede proporcionar también en mp3.
